

Депутатский Квартал



+ информационные сообщения, извещения, конкурсы, торги

№ 79-80 (397-398) от 1 ноября 2013 года

Область считает, что Екатеринбург недополучил деньги программы «Столица» по своей вине

В ТО ВРЕМЯ КАК ГОРОД ВИНИТ ОБЛАСТЬ В ПОСТУПЛЕНИИ ЛИШЬ ЧАСТИ ФИНАНСИРОВАНИЯ ПО ПРОГРАММЕ «СТОЛИЦА», ОБЛАСТЬ НАЗЫВАЕТ ПРИЧИНОЙ ЭТОГО НЕПРАВИЛЬНЫЕ ЗАПРОСЫ МЭРИИ. И ТРЕБУЕТ ОТЧЕТА ОБ ОСВОЕННЫХ СРЕДСТВАХ.

Из 10 объектов дорожного строительства и реконструкции, вошедших в программу «Столица» в 2013 году, строительство ведется только на одном – это развязка Московская-Объездная, - заявил замминистра транспорта и связи Свердловской области Василий Старков. - По остальным объектам администрация Екатеринбурга не предоставлен полные пакеты документов даже для подписания дополнительных соглашений. Таким образом, из 3,2 млрд рублей, которые по программе «Столица» идут через министерство транспорта и связи, фактическое финансирование составило всего

1,1 млрд или 35 процентов».

В связи с указанной динамикой, в региональный бюджет на 2014 год оказались заложены только те проекты, по которым собран полный пакет документов. Объем финансирования этих шести проектов - 790 млн рублей. По словам Василия Старкова, областное правительство по-прежнему готово финансировать программу «Столица», но в 2014 году решено перенаправить средства на другой проект - строительство объездной дороги Екатеринбурга. Объем инвестиции составит 1,15 млрд рублей. Проект уже имеет полный пакет документов.

«После того, как мы получили документ за подписью заместителя главы администрации Екатеринбурга Евгения Липовича о том, что администрация города отказывается от финансирования в объеме 400 млн рублей в 2013 году, мне вообще не понятно, о чем говорили накануне депутаты городской думы, что им не хватает 700 млн, которые отобрало у них правительство

области, - заявил руководитель бюджетного комитета законодательного собрания Владимир Терешков. - Но это еще более остро ставит вопрос контроля использования бюджетных средств. В распоряжении правительства области есть передвижные лаборатории, необходимо контролировать качество и объемы реально выполненных работ, а не только освоение денег. Как решается этот вопрос?»

Областной депутат Армен Карапетян обвинил администрацию Екатеринбурга в том, что она зачастую затягивает выдачу разрешений на строительство, а иногда и дает право начать работы без заключения госэкспертизы. Примером может служить улица Степана Разина, на которой подрядчик начал работы без согласования энергетиков и газовой компании. «Чуть не порвали газопровод высокого давления из-за этого, - заявил Армен Карапетян. - Деньги выделены правительством области. Работы начаты и не закончены. И

больше всего страдают жители города. Предлагаю – усилить контроль за качеством проектов по дорогам и за качеством выполнения работ. Рабочая группа Законодательного Собрания готова подключиться».

Депутат предложил вызвать представителей городской администрации на заседание бюджетного комитета законодательного собрания, которое состоится седьмого ноября. По его мнению, представитель мэрии должен будет представить отчет о выполнении программы «Столица» в 2013 году, а также рассказать о наличии проектно-сметной документации на 2014 год. Также на заседании будут присутствовать руководители профильных министерств областного правительства.

«400 млн, от которых отказался Екатеринбург, - это деньги, на которые могли быть выполнены работы в 10 муниципальных районах, - предложил депутат Михаил Зубарев. - Предлагаю сразу урезать в бюджете 2014 года заявку Екатеринбурга на

40 процентов, чтобы средства не пропадали».

Напомним, что на отсутствие полного объема запланированных поступлений из областного бюджета жаловались депутаты городской думы Екатеринбурга. Так, не поступили средства на строительство и реконструкцию детских садов (запланировано 312,6 миллиона рублей), на софинансирование муниципальных программ по энергосбережению (93,6 миллиона рублей) и еще на целый ряд капитальных расходов.

Кроме того, из 3,9 млрд рублей на реализацию программы «Столица» за первое полугодие поступило лишь 86,9 миллиона рублей - на развитие и модернизацию внешнего благоустройства. Как заявил замглавы администрации по стратегическому планированию, вопросам экономики и финансам Александр Высокинский, областные власти снизили общую сумму программы «Столица» с 20 млрд до 2,5 млрд рублей.

Ая Шафран, Деловой Квартал

К вокзалу не подходить!

15 НОЯБРЯ ВСТУПАЮТ В СИЛУ НОВЫЕ ШТРАФЫ ЗА НАРУШЕНИЕ АНТИТАБАЧНОГО ЗАКОНА. «РГ» ВЫЯСНИЛА, КТО И КАК БУДЕТ ШТРАФОВАТЬ НАРУШИТЕЛЕЙ.

Как пояснил депутат Госдумы Дмитрий Носов, штрафы будут взиматься по общей системе. При этом не имеет значения, есть ли у человека с собой деньги, чтобы заплатить за правонарушение, или нет, есть ли у него с собой документы. «Курение в общественных местах - это не какой-то специфический и особый вид правонарушения, к которому нужно придумывать отдельный механизм. Здесь мы не изобретаем велосипед», - говорит он.

Полиция вообще имеет право задерживать нарушителя до выяснения личности. Так же как и при выявлении любого другого нарушения, выписывается протокол с копией, штраф оплачивается в бюджет. «А если в базе будет неоплаченный штраф, то у человека в дальнейшем будут проблемы, например, с выездом в другие страны», - говорит депутат.

Итак, напомним, где уже нельзя курить и, соответственно, за что будут штрафовать. Строго запрещено «дымление» на территориях и в помещениях учреждений образования, культуры, спорта (в том числе на стадионах), здравоохранения, на рабочих местах и в рабочей зоне, в подъездах жилых домов, на детских площадках. А также - на железнодорожных вокзалах, автовок-

залах, в портах, аэропортах.

Так же как не стоит приближаться с сигаретой в руках ближе чем на 15 метров ко входу в вокзалы и метро. Следить за выполнением этого правила будут полиция, администрация метро и вокзалов.

Кто и как должен следить за курением на работе? По словам Дмитрия Носова, работодателя будет контролировать Роспотребнадзор, Госпотребнадзор, Ространснадзор, Росздравнадзор. Что касается действий самого работодателя по созданию благоприятной среды и соблюдению закона, то в соответствии с Трудовым кодексом возможна дисциплинарная ответственность.

«Работодатель может издать приказ о запрете курения на своей территории, затем известить всех сотрудников, довести информацию об этом запрете, а дальше, если сотрудники нарушают трудовую дисциплину, как это происходит и за другие нарушения, не только за курение, выносятся предупреждения, выговоры и так далее, вплоть до увольнения», - уточняет депутат.

Стоит отметить, что для работодателей, не обеспечивающих соблюдение антитабачного закона, тоже предусмотрены штрафы, рассказал «РГ» юрист



Антитабачной коалиции Виктор Зыков. Так, за неустановление знака о запрете курения индивидуальным предпринимателям и должностным лицам придется заплатить от 10 тысяч до 20 тысяч рублей, юридическим лицам - от 30 тысяч до 60 тысяч. А если проверки еще и курильщиков на работе выявят, штрафы вырастут соответственно до 30-40 тысяч рублей и 60-90 тысяч.

Кстати, ведомства имеют право штрафовать не только работодателей, но и самих курильщиков. Будут наказываться

работодатели и в случае установки курительных устройств, не соответствующих требованиям (которые разработает минздрав). Юридические лица заплатят за это от 50 тысяч до 80 тысяч рублей.

Напомним, с 1 июня 2014 года список «запретных» мест расширится. В него войдут бары и рестораны, гостиницы, общежития, поезда дальнего следования, перроны для ожидания электричек. «Расценки» за курение будут те же: от 500 до 1,5 тысячи рублей.

Марина Грицок

На Среднем Урале «заморозили» транспортный налог

С 2014 по 2016 год ставки транспортного налога для свердловских авто владельцев останутся на нынешнем уровне.

Это решение депутаты Заксобрания закрепили изменениями в закон «Об установлении и введении в действие транспортного налога на территории Свердловской области».

Новость не вызвала восторга среди автомобилистов.

Еще три года назад власти обещали жителям, что транспортный налог будет отменен, когда его начнут замещать доходы от акцизов на ГСМ. По данным свердловского минфина, в этом году по акцизам областной бюджет получит чуть менее 10 миллиардов рублей, - при том, что транспортного сбора должно поступить 1,9 миллиарда. По идее, пора его отменить. Но региональные власти - против. Получается двойное налогообложение. И если с акцизами все ясно (кто больше ездит - тот больше платит), - то транспортный налог непонятен совершенно! Он очень сложен, его собираемость составляет не более 70 процентов. Народ его не платит: недоимка по транспортному налогу - 1,5 миллиарда рублей, - рассуждает депутат Дмитрий Ионин.

Конечно, «обнулить» злуполучный налог местные власти не смогли бы даже при желании: недостаточно полномочий. Но для авто мощностью от 150 «лошадей» и выше снизить ставку в 7 раз федеральный закон позволяет.

На Среднем Урале законодательство по величине транспортного налога считается одним из самых льготных (по мнению чиновников). От уплаты освобождены владельцы



автомобилей с мощностью двигателя до 100 лошадиных сил. А ставка для «легковушек» от 100 до 150 л. с. - одна из самых низких в России. По словам и. о. министра экономики Свердловской области Анны Усковой, в соседней Челябинской области этот налог выше в 2 раза, в Перми - в 3, в Башкирии - в 3,7 раза. От уплаты транспортного сбора в Свердловской области также освобождены 15 льготных категорий организаций и граждан: пенсионеры, инвалиды, многодетные семьи, родители-опекуны, сельхозтоваропроизводители, общественный транспорт с горючим класса Евро - 4 и Евро-5.

При этом в 2013-м для машин с двигателем от 100 до 150 лошадиных сил налог снизили на Среднем Урале на 30 процентов, для тех, что выше 150 - с 2011 поэтапно снижали на 10 процентов в год. В обозримом будущем налог решили не уменьшать из-за проблем с дефицитом бюджета, вызванных спадом в экономике и новыми социальными обязательствами.

- Я считаю, что транспортный налог как фискальный метод анахроничен, это отголоски еще советского периода, - говорит председатель

бюджетного комитета Заксобрания Владимир Терешков. - Госдума, вводя в свое время акцизы, гарантировала постепенное сведение его ставок к нулю. Сейчас разрабатывается серьезный проект изменений в эту часть налогового законодательства. Предлагается переходить на иные методы счета, учитывая возраст, экологический класс автомобиля, и так далее. Эта работа будет завершена в 2014 году. Поглядим на результат.

КСТАТИ

В некоторых странах Европы транспортный налог платят только юридические лица. Владельцы частного автотранспорта платят сбор за пользование автомобильными дорогами. Стоимость такого сбора для владельца бюджетного седана в Чехии, например, составляет примерно 80 евро в год.

Дарья Кезина
(Свердловская область),
«Российская газета»

Полезные советы от бизнесменов

ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ ЕКАТЕРИНБУРГА СОБЕРУТСЯ 20-22 НОЯБРЯ НА ФОРУМЕ «ДНИ МАЛОГО И СРЕДНЕГО БИЗНЕСА». ОРГАНИЗАТОРАМИ ВЫСТУПИЛИ ФОНД «ЕКАТЕРИНБУРГСКИЙ ЦЕНТР РАЗВИТИЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА» И ГОРОДСКОЙ СОЮЗ МАЛОГО И СРЕДНЕГО БИЗНЕСА.

Деловые люди смогут лично пообщаться с представителями Роспотребнадзора, прокураторы, УВД, МУГИСО, администрации Екатеринбурга. Из первых уст участники получат ответы на вопросы по оформлению договоров аренды земли, межеванию земельных участков, мерам борьбы с нелегальным бизнесом, снижению стоимости аренды торговых площадей.

Во второй день форума предприниматели города встретятся с известными

бизнесменами: свои истории успеха расскажут Вячеслав Брозовский, Владимир Довгань, Юрий Яворский и другие. А на неформальных встречах участники форума смогут рассказать о своем бизнесе и проблемах, получив от экспертов вполне конкретные советы в части маркетинга и продвижения фирмы.

На одной из таких встреч речь пойдет о перспективах развития рынка туристических услуг. Третий день откроется выставкой «Мы предприниматели!» в Свердловском краеведческом музее, посвященной бизнес-династиям.

Отметим, что участие в форуме совершенно бесплатно могут принять субъекты малого и среднего бизнеса, зарегистрированные на территории Екатеринбурга. Необходимо только до 18 ноября пройти регистрацию на сайте фонда.

Наталья Мартыненко
(Екатеринбург),
«Российская газета»



ВЫБОРЫ в Молодежный парламент



СЕГОДНЯ, 1 НОЯБРЯ, СТАРТОВАЛА ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КАМПАНИЯ ПО ВЫБОРАМ ДЕПУТАТОВ МОЛОДЕЖНОГО ПАРЛАМЕНТА. ВЫБОРЫ ПРОЙДУТ НА ТЕРРИТОРИИ ОБЛАСТИ В 25 ОКРУГАХ.

Голосование на выборах 6 декабря 2013 года состоится с 10:00 до 16:00. В выборах смогут принять участие молодые люди в возрасте от 14 до 30 лет включительно.

В молпарламент региона попадут 50 депутатов, из них 25 - по мажоритарным избирательным округам, 25 - по двум единым избирательным округам по пропорциональной системе выборов (20 - в городе Екатеринбурге, 5 - в Нижнем Тагиле).

По словам нынешнего депутата Молодежного парламента Антона Безденежных, такой принцип избрания парламентариев применяется впервые.

- Прежний созыв формировался из соотношения: 30 депутатов по одно- и многомандатным округам и 20 «списочников». На последнем парламенте я вынес предложение - всех избирать по спискам. Вчера избирком на заседании принял решение уравнивать численность «списочников» и «одномандатников», - пояснил он vevd.ru.

Отметим, что схема выборов в молодежный парламент теперь схожа с выборами в Заксобрание региона, которое также формируется из расчета 25 депутатов-списочников и 25 - по одномандатным округам.

В музей без билета

УЧРЕЖДЕНИЯ ЛИТЕРАТУРНОГО КВАРТАЛА ПРИМУТ УЧАСТИЕ В ОБЩЕГОРОДСКОЙ АКЦИИ «ВЕЧЕР МУЗЕЕВ - 2013: ОГНИ ЕКАТЕРИНБУРГА», КОТОРАЯ ПРОЙДЕТ 18 НОЯБРЯ С 18.00 ДО 22.00.

Этот культурно-просветительский проект, в рамках которого проходит множество экспресс-экскурсий, впервые появился в столице Среднего Урала еще в 2009 году и с тех пор стал традиционным ежегодным проектом города. Благодаря акции у каждого жителя и гостя Екатеринбурга появился уникальный шанс попасть вечером, после рабочего дня, в музей бесплатно. Организаторы отмечают,

что для кого-то это будет очередной культурный поход, для кого-то, возможно, первое знакомство с великолепными коллекциями города. Как рассказали «АиФ-Урал» в Объединенном музее писателей Урала,

возможность тем, кто в силу своей занятости не может ознакомиться с экспозициями в рабочее время, заглянуть на них после трудового дня.

Перечень тематических экспресс-экскурсий на площадках Объединенного музея писателей Урала:

Музей Д. Н. Мамина-Сибиряка: «Почетный гражданин города Екатеринбурга»;

Музей П. П. Бажова: «П. П. Бажов - дорожное имячко Екатеринбурга»;

Музей Ф. М. Решетникова: «Екатеринбург почтовый и его жители»; Музей кукол и детской книги «Страна чудес»: «Герои уральских детских книг»;

Музей «Литературная жизнь Урала XX века»: «Тень Каравеллы»;

Музей «Литературная жизнь Урала XX века»: «Град вдохновенный»;

Музей «Литературная жизнь Урала XIX века»: «Екатеринбург: тени прошлого».



об этом говорит и девиз мероприятия: «Музей для занятых!». Эта короткая фраза, по мнению сотрудников учреждений культуры, выражает намерение организаторов дать

США пообещали подслушивать аккуратнее

Госсекретарь Джон Керри признал, что спецслужбы в прослушке зашли слишком далеко

НА ФОНЕ РАЗВИТИЯ ШПИОНСКОГО СКАНДАЛА С ПРОСЛУШКОЙ СПЕЦСЛУЖБАМИ США ПЕРВЫХ ЛИЦ ДРУГИХ СТРАН, ГОССЕКРЕТАРЬ ДЖОН КЕРРИ ПУБЛИЧНО ЗАЯВИЛ ОБ ИЗБЫТОЧНЫХ СТАРАНИЯХ АНБ И ЦРУ. МЕЖДУ ТЕМ ГЕРМАНИЯ НАМЕРЕНА ДОПРОСИТЬ ЭДВАРДА СНОУДЕНА ПО ДЕЛУ О ПРОСЛУШКИВАНИИ ВЫСШИХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ЭТОЙ СТРАНЫ. ЭКСПЕРТЫ ОБОСТРЕНИЯ ОТНОШЕНИЙ НЕ ЖДУТ, СЧИТАЯ ЭТУ ИСТОРИЮ ОБЫЧНОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ИГРОЙ.

Так стало известно, что под колпаком спецслужб оказались помимо всего прочего и японские высокопоставленные чиновники. В Японии факт наличия нескольких точек прослушки подтвердили.

● ПЕРЕСТАРАЛИСЬ

В пятницу также стало известно, что Эдвард Сноуден, находящийся сейчас в России, согласился дать показания по делу о прослушке американцами немецких политиков и чиновников.

Выступая на международном форуме Open Government Partnership в Лондоне Госсекретарь США Джон Керри официально признал факт прослушивания разговоров, однако заверил, что рядовые граждане от этого не пострадали.

«Я уверяю вас, что невинные люди в ходе этого процесса не пострадали, но попытка собирать информацию была. Да, в некоторых случаях это заходило слишком далеко и носило неправомерный характер. Я признаю это, как признает и президент (Барак Обама, и мы будем следить за тем, чтобы этого не произошло в будущем», — цитирует Керри РИА Новости.

При этом он упрекнул СМИ в раздувании масштабов этой деятельности, заметив, что ни о каких 70 млн человек, оказавшихся якобы под наблюдением американских спецслужб, речи не идёт.

В докладе Керри отмечается, что в основном усилия спецслужб США направлены на выявление информации в странах Азии, в то время как Европа и Россия находятся под «средним» наблюдением.

● ВСЁ ПРОЙДЁТ

Завкафедры истории международных отношений и мировой



политики МГУ Андрей Сидоров, комментируя этот международный скандал заметил, что в долгосрочной перспективе он вряд ли будет иметь серьёзные последствия.

«Всё это уже было неоднократно, и в 1950 – 60-е годы, и позже. Однако у стран Европы и США другие, более существенные интересы, так что все эти скандалы скоро забудутся. Да и американцы будут аккуратнее. Так во время подписания соглашения о трансатлантической зоне свободной торговли европейские партнёры выдвинули условие о более жёстких требованиях по защите персональных данных. Лишние проблемы в переговорах США не нужны», — уверен эксперт.

● МЫ ВСЕ ПРОЗРАЧНЫ

В свою очередь замдиректора Института США и Канады Павел Золотарев полагает, что все оправдания и уступки США — лишь видимость прекращения разведывательной деятельности. На самом же деле Европа и остальной мир просто не в состоянии остановить этот процесс,

ни политически, ни технически.

«Прослушка была, есть и будет. Где-то это законно, где-то нет. США лидер по техническому оснащению и политическому влиянию, вряд ли АНБ прекратит свою деятельность. Даже если придут к политическому решению, некоему кодексу, всё равно американцы продолжат эту работу. А от прослушки ведь деревянными щитами не скроешься», — полагает Золотарев.

Вместе с тем он добавил, что главная угроза для рядового гражданина исходит не столько от государства, сколько от бизнес-структур, которые прибегают к современным методам психологического воздействия для достижения своих целей, а государство порой действует как раз в интересах таких структур, предоставляя им эксперта.

● ГЛОБАЛЬНАЯ ПОДСТАВА

Заместитель председателя Совета Федерации по международным делам Андрей Климов считает последние вскрывшиеся факты и запоздалые извинения США дипломатическими уловками, которые не изменят хода вещей.

«Беда не в том, что США прослушивали мировых лидеров. Об этом они про себя и так знают. Проблема в том, что это стало достоянием общественности и лидерам теперь неудобно перед своим населением. Именно поэтому они высказали Обаме претензии, мол, ты же нас подставил? США в этой риторике подыграли, дескать переборщили немного. Но на деле АНБ свою деятельность не прекратит, так как это противоречит глобальным интересам страны», — сказал сенатор.

Однако он также не ожидает обострения конфликта, указывая на общие интересы внутри блока НАТО или Евросоюз, которые превыше каких-то личных обид отдельных лидеров.

Дмитрий Ключевский, ЕРА/ИТАР-ТАСС

Мы вместе несем ответственность за будущее Свердловской области

ГУБЕРНАТОР ЕВГЕНИЙ КУЙВАШЕВ ПОЗДРАВИЛ ЖИТЕЛЕЙ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ С ОДНИМ ИЗ НАИБОЛЕЕ ЗНАЧИМЫХ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПРАЗДНИКОВ - ДНЕМ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА, КОТОРЫЙ ТРАДИЦИОННО ОТМЕЧАЕТСЯ 4 НОЯБРЯ.



Истоки этого праздника отделины от нас четырьмя столетиями.

Но мы помним и всегда будем помнить о событиях тех лет, об избавлении России от «смутного времени». Это был выдающийся по своему масштабу и значению пример единения российского общества. В 1612 году без всякого указа сверху ручейки из представителей всех проживающих у нас народов слились в мощный поток, смывший иноземных захватчиков с российской земли.

Сегодня, как и сотни лет назад, единство, мир и согласие россиян — людей разных национальностей, вероисповеданий, традиций — являются основным условием развития и процветания России и её регионов», — сказано в поздравлении губернатора.

По словам Евгения Куйвашева, для многонациональной Свердловской области, где живут люди 160 национальностей, представлены все основные религии мира, действуют свыше 100 национально-культурных объединений, более 700 религиозных организаций, мир, согласие и толерантность имеют первоочередное значение.

«В промышленном комплексе региона идут масштабные модернизационные процессы, создаются высокопроизводительные рабочие места и

современные производства, рассчитанные на выпуск инновационной продукции. Мы стремимся отойти от «сырьевой» экономики, создающей большие риски в условиях нестабильности мировых рынков, стать регионом новых возможностей, сформировать новые стандарты жизни уральцев. Ведь главная цель всей экономической и социальной политики региона — рост человеческого потенциала, повышение качества жизни людей», — подчеркнул Евгений Куйвашев.

Единение, нравственные ценности сегодня являются не абстрактными понятиями, а необходимыми условиями для гражданского мира, стабильного и динамичного развития России и её регионов. Это единственный путь, который позволяет не разрушать, а созидать, строить новую экономику и новое общество.

Губернатор обратился к жителям: «У нас с вами одна Родина — Россия. И мы вместе ответственны за её настоящее и будущее, за судьбу Свердловской области — опорного края державы. От всей души желаю вам крепкого здоровья, благополучия и удачи. Уверен, что День народного единства найдет отклик в ваших сердцах, будет отмечен добрыми делами».

Губернаторы встали в очередь на переназначение

ЧТОБЫ УМЕНЬШИТЬ ЧИСЛО КАМПАНИЙ НАКАНУНЕ ВЫБОРОВ ГОСДУМЫ, ЧАСТЬ ГУБЕРНАТОРСКИХ ВЫБОРОВ ПЕРЕНЕСУТ С 2015 И 2016 ГГ. НА 2014 Г. ГЛАВЫ РЕГИОНОВ, ЖЕЛАЮЩИЕ ПЕРЕНАЗНАЧИТЬСЯ, ЗАЧАСТИДА НА СТАРУЮ ПЛОЩАДЬ.

Власть позаботится о том, чтобы проводить поменьше губернаторских выборов в случае ухудшения социально-экономической ситуации перед выборами в Госдуму в 2016 году. В Кремле рассматривается возможность перенести часть региональных кампаний с 2015-го и 2016-го на будущий, 2014 год. Губернаторы, у которых срок истекает позже 2014 года, но которые хотят уже сейчас получить гарантии переназначения, встанут в очередь на встречу с первым замглавы президентской

администрации Вячеславом Володиным, рассказали «Ведомостям» источники, близкие к Кремлю и «Единой России».

В 2014 году истекают сроки у 11 губернаторов: республик Алтай, Коми, Удмуртии, Алтайского края, Астраханской, Воронежской, Кировской, Курганской, Орловской, Псковской областей и Ненецкого автономного округа. При этом в ежегодном рейтинге политической выживаемости губернаторов главы удмуртский и орловский главы Александр Волков и Александр Козлов получили низший балл — единицу. Руководителей Кировской, Курганской, Псковской областей и Алтая — Никиту Белых, Олега Богомолова, Андрея Турчака и Александра Бердникова — оценили на двойку.

Кроме того, досрочно отправлены в отставку руководители Ивановской обла-

сти и Ставропольского края.

В конце сентября «Коммерсант» сообщал, что готовятся отставки губернаторов еще в семи регионах. Где именно — не уточнялось, но политологи назвали среди проблемных регионов Калмыкию, Волгоградскую, Курскую, Мурманскую, Тамбовскую и Ярославскую области.

По данным источников газеты в руководстве ЕР, назначенные там врио губернаторов смогут пойти на выборы в 2014 году. Такую технологию партия уже применила в Московской области, где выборы 8 сентября 2013 года выиграл бывший глава центрального исполкома «Единой России» Андрей Воробьев, отработав в качестве врио губернатором с ноября 2012 года.

В свою очередь «Газета.Ru» писала на прошлой неделе, что Кремль испытывает проблемы с подбором врио губернаторов

для депрессивных регионов, где заканчиваются полномочия действующих глав. «Бюджеты сокращаются, у регионов возникают проблемы даже с социальными расходами. Быть крайними желающими нет», — пояснил изданию источник, близкий к администрации президента.

Он, напротив, не исключил, что замещение тех, кто уже «пересаживает», придется отложить на февраль — март будущего года, хотя при наличии кадрового резерва это могло бы произойти уже в ближайшее время.

Из тех, у кого полномочия истекают после 2014 года, одобрение идти на выборы могут получить губернаторы Липецкой и Смоленской областей Олег Королев и Алексей Островский. Новую попытку заручиться поддержкой Кремля может предпринять глава Башкирии Рустэм Хамитов. Он просился

на досрочные выборы еще в прошлом году, но получил отказ, так как в этом сентябре вызвали республиканское законодательное собрание.

В целом эксперты скептически оценивают губернаторские кампании. «Вместо выборов губернаторов в России продолжают фактически назначения, а поиск нужных кандидатов, как и прежде, — кулуарный процесс», — сказал «Газете.Ru» политолог Александр Кынев.

По его мнению, «новым ярким фигурам просто негде проявиться: так, вместе с идеей муниципального фильтра с водой выплеснули ребенка». «Чрезмерная управляемость убила смысл выборов как конкурентного процесса, получилась профанация. Внутриэлитные переговоры по определению снижают круг возможных кандидатов», — заключил он.

Приглашаем на семинар

Уважаемые налогоплательщики Межрайонная ИФНС России № 32 по Свердловской области **6 декабря 2013 г.** проводит бесплатный семинар «**Взаимодействие с Пенсионным фондом. Отчетность по страховым взносам и персонифицированному учету. Новое в законодательстве**». Место проведения: ул. Стачек, 176 (Межрайонная ИФНС России №32 по Свердловской области), актовый зал (3 этаж). Начало семинара в 10-00. Вопросы по теме семинара можно задать по телефону справочной службы: (343) 325-90-09.

Уважаемые налогоплательщики Межрайонная ИФНС России № 32 по Свердловской области **13 декабря 2013 г.** проводит бесплатный семинар «**Специальные налоговые режимы: упрощенная система налогообложения и единый налог на вмененный доход**». Место проведения: ул. Стачек, 176 (Межрайонная ИФНС России №32 по Свердловской области), актовый зал (3 этаж). Начало семинара в 10-00. Вопросы по теме семинара можно задать по телефону справочной службы: (343) 325-90-09.

Межрайонная ИФНС России №32 по Свердловской области



В налоговых инспекциях прошли «Дни открытых дверей»

В минувшие пятницу и субботу в Межрайонной инспекции ФНС России № 25 по Свердловской области, как и во всех инспекциях России проведены Дни открытых дверей для налогоплательщиков физических лиц.

Данное мероприятие проводится уже не первый год. Благодаря массовой информации за два дня проведения акции в инспекцию обратилось более шестиста человек.

В операционном зале инспекции постоянно присутствовали администраторы, которые приветливо встречали всех пришедших и направляли к специалистам на консультации.

Для удобства налого-

плательщиков были оборудованы дополнительные места ожидания, установлены компьютеры с выходом в интернет и возможностью вывода на печать. Налогоплательщикам рассказали об Интернет-сайте УФНС России по Свердловской области, научили пользоваться Интернет-сервисами сайта, в том числе Интернет-сервисом «Личный кабинет налогоплательщика физических лиц». Всем пришедшим предлагалось заполнить заявление на подключение к сервису.

В рамках проведения мероприятия, налогоплательщики получили информацию о едином налоговом уведомлении, о законодательстве по имуществен-

ным налогам, получили квитанции для уплаты налогов, узнали о наличии задолженности или переплаты.

Граждане, посетившие инспекцию отметили важность проводимого мероприятия, выразили благодарность сотрудникам инспекции за организацию Дня открытых дверей. Такие мероприятия помогают повысить налоговую грамотность населения, повышают имидж сотрудников инспекции и способствуют своевременной уплате налогов.

С.Н. Орлова, заместитель начальника инспекции Советник государственной гражданской службы Российской Федерации 1 класса

Налоговые инструменты государственной поддержки инвестиционной деятельности налогоплательщиков

Повышение инвестиционной активности хозяйствующих субъектов является важнейшим фактором стимулирования экономической сферы и драйвером экономического роста. В этой связи актуализируются вопросы повышения инвестиционной привлекательности России. Так, например, повышение рейтинга России в международном рейтинге Оош§ Виззтезз (привлекательность стран для бизнеса) является одним из приоритетных направлений деятельности Правительства РФ, заложенном в приказе Президента РФ В.В. Путина от 07.05.12 года № 596 «О долгосрочной государственной экономической политике».

При этом методам налогового администрирования отводится одна из ключевых ролей. В последние годы налоговая политика в Российской Федерации последовательно двигалась в направлении поддержки инвестиционной деятельности. В результате, законодательство о налогах и сборах уже сегодня содержит большое количество мер стимулирующего характера.

Так, с 2013 года уточнен порядок восстановления в доходах суммы «амортизационной премии», учтенной в расходах организации при осуществлении инвестиций. Речь идет о единовременном, до начисления амортизации, учете расходов на капитальные вложения в размере не более 10 процентов (не более 30 процентов - в отношении основных средств, относящихся к третьей - седьмой амортизационным группам) первоначальной стоимости основных средств, а также расходов, которые поне-

сены в случаях достройки, дооборудования, реконструкции, модернизации, технического перевооружения, частичной ликвидации основных средств (так называемой «амортизационной премии»), в случае реализации основных средств, в отношении которых такие капитальные вложения были осуществлены, ранее чем по истечении пяти лет с момента введения их в эксплуатацию.

Внесенные изменения должны оказать существенное влияние на практику применения «амортизационной премии», поскольку снимают ряд барьеров для ее применения добросовестными налогоплательщиками. Это, в свою очередь, приведет к снижению налоговой нагрузки при осуществлении инвестиций.

Также, в целях создания стимулов для обновления основных фондов и снижения нагрузки на налогоплательщиков внесены изменения в перечень объектов налогообложения налогом на имущество организаций, предусматривающие исключение из объекта налогообложения движимого имущества (машины, оборудование), принятого с 1 января 2013 года на учет в качестве основных средств.

Таким образом, начиная с 2013 года при осуществлении модернизации производства снизятся затраты налогоплательщиков, связанные с инвестициями в новое оборудование. В перспективе, по мере вывода из эксплуатации оборудования, принятого на учет в качестве объектов основных средств до 1 января 2013 года, налогом на имущество организаций будет

облагаться только недвижимое имущество.

К мерам поддержки инвестиционной деятельности можно отнести так же изменения, внесенные Федеральным законом от 27 ноября 2010 г. N 308-ФЗ в главу «Налог на имущество организаций» Кодекса.

Указанным Законом предусмотрено уменьшение налоговой базы на сумму законченных капитальных вложений на строительство, реконструкцию и (или) модернизацию вводимых, реконструируемых и (или) модернизируемых судовых гидротехнических сооружений, расположенных на внутренних водных путях Российской Федерации, портовых гидротехнических сооружений, сооружений инфраструктуры воздушного транспорта (за исключением системы централизованной заправки самолетов, космодрома), учтенных в балансовой стоимости данных объектов. Соответствующие положения применяются до 1 января 2025 года.

Особое внимание налогоплательщиков необходимо обратить на тот факт, что в рамках стимулирования инвестиционной деятельности меры налогового характера направлены главным образом на привлечение инвестиций в высокотехнологические отрасли экономики, а также на использование инновационного оборудования.

Например, налоговым законодательством предусмотрено освобождение от налогообложения налогом на имущество организаций энергоэффективного оборудования сроком на 3 года с момента ввода в эксплуатацию, а также оборудования,

используемого для создания научно-технической продукции. Также налогоплательщики вправе применять к основной норме амортизации специальный коэффициент, но не выше 3, в отношении амортизируемых основных средств, используемых для осуществления научно-технической деятельности (пп. 2 п. 2 ст. 259.3 НК РФ).

Кроме указанных мер налогового стимулирования инвестиционной деятельности необходимо отметить положительные изменения в практике налогового администрирования. В данном случае речь идет о передаче полномочий по принятию решения о предоставлении инвестиционного налогового кредита по налогу на прибыль организаций и налогу на имущество организаций субъектам Российской Федерации. Указанные положения введены Федеральным законом от 27 июля 2010 г. N 229-ФЗ «О внесении изменений в часть первую и часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации...». Данный Федеральный закон предусматривает также внесение изменений в порядок предоставления отсрочки (рассрочки) по уплате налога, инвестиционного налогового кредита. Так, отсрочка (рассрочка) может быть предоставлена заинтересованному лицу, финансовое положение которого не позволяет уплатить налог в установленный срок, однако имеются достаточные основания полагать, что возможность уплаты указанным лицом такого налога возникнет в течение срока, на который предоставляется отсрочка (рассрочка).

Также уточнены основания

предоставления отсрочки (рассрочки) по уплате налога, а также органы, уполномоченные подтверждать наличие соответствующего основания. Например, наличие угрозы возникновения признаков несостоятельности (банкротства) заинтересованного лица в случае единовременной уплаты им налога устанавливается по результатам анализа финансового состояния хозяйствующего субъекта, проведенного ФНС России, в соответствии с методикой, утверждаемой Минэкономразвития России.

Увеличена сумма инвестиционного налогового кредита с 30 до 100 процентов стоимости приобретенного заинтересованной организацией оборудования, используемого для проведения научно-исследовательских или опытно-конструкторских работ либо технического перевооружения собственного производства.

Безусловно, список мер стимулирующего характера, направленные на поддержку инвестиционных инициатив налогоплательщиков не ограничивается мерами, приведенными выше. На сегодняшний день налоговая политика в полной мере отражает текущие потребности хозяйствующих субъектов, а налоговое законодательство отвечает всем современным требованиям, предъявляем к построению привлекательного институционального окружения, что, безусловно способствует интенсификации инвестиций и обновлению основных фондов.

А.В. Тетерин, начальник Межрайонной ИФНС России №32 по Свердловской области